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Kære alle

At sogne betyder at søge. Ordet sogn 
kommer af det oldnordiske ord sókn, der 
er afledt af roden i det germanske ver-
bum sōkjan ”at søge”, og som oprindeligt 
betyder ”det område, hvis beboere søgte 
samme kirke”. ”Sogn” kan også i ældre 
dansk bruges om et fiskeredskab til at 
søge med.

Da Filips sogn i 1907 blev udskilt fra 
Sundby sogn, var det på ca. 9.000 men-
nesker. Ved folketællingen i nov. 1933 var 
Filip sogn vokset til 25.868. På baggrund 
af disse tal og den fortsatte vækst af ind-
byggere blev en sognedeling påkrævet.
I Simon Peters Kirkes Menighedsblad af 7. 
april 1935 kam man læse at ”I Filip sogn 
havde man allerede i flere år arbejdet 
for en sognedeling. Kirkesalen blev med 
ministeriets tilladelse taget i brug som 
prædikelokale fra oktober 1930 og i 
foråret 1931 som filial- eller hjælpekirke i 
Filips sogn.” Og på tirsdag den 1. april er 
det så 90 år siden det blev bekendtgjort 
ved kongelig resolution ”at den del af det 
nuværende Filips sogn i København, der 
ligger syd for midterlinjen af Parmagade, 
Kastrupvej og Italiensvej fra den 1. april 
1935 at regne udskilles Simon Peters 
sogn som et selvstændigt sogn”.

Kirkefonden var dog ikke begejstret for 
denne sognegrænse. Problemet var at 
grænserne blev trukket for tæt på Filips 
kirke. Det vil sige, at folk der boede ret 
tæt på, blev tvunget over i Simon Peters 
Kirke. Derfor krævede kirkefondet at 
sognegrænserne til og mellem Simon 
Peters Kirke og Filips Kirke skulle revide-
res. I følge mine oplysninger så voksede 
sognet da den nye Amager Strandpark 
blev anlagt i 2004-2005. ”Øen” hører til 
Simon Peters sogn.

Simon Peters sogn er det geografiske 
område, som kirken har nogle myndig-
hedsopgaver i, blandt andet personregi-
strering og begravelsesmyndighed. Det 
er opgaver, som folkekirken er forpligtet 
til at løse for staten. I Sognerapporten for 
Simon Peters Sogn 2025 kan man læse at 
befolkningen i sognet er 10.888 personer 
og af dem er 6.157 medlemmer af kirken. 
Simon Peters sogn anliggender styres 
af menighedsrådet, bestående af 11 
folkevalgte medlemmer og med sognets 
to præster som fødte medlemmer. Efter 
menighedsrådets indstilling udnævnes 
sognets tjenestemandsansatte præster 
af kirkeministeren, som er folkekirkepræ-
sternes arbejdsgiver. Menighedsrådet 
ansætter kirkens organist, kordegn, Kirke-
tjenere, Korleder, kirke- kultur medarbej-
der, byggesagnkyndig og kirkeværge. De 
folkekirkelige funktioner i sognemenig-
hederne udføres under overlokalt tilsyn, 
som varetages af provst og biskop. 

De små administrative enheder, som blev 
fastlagt af kirken for omkring 1000 år  
siden, har ikke stor betydning i en tid, 
hvor meget i stedet opgøres efter by-, 
kommune- eller skolegrænser, mens 
betegnelsen sogn nok mest bliver brugt 
på kirkekontoret. 
	 Eller gør det?

Tilbage i 2021 blev regeringens Corona- 
håndtering et comeback for sognebe-
vidstheden hos danskerne. Her fik dan-
skerne opdaget eller genopfrisket, hvilket 
sogn de hører til. Her blev det nemlig 
vedtaget at registreringen af Corona 
smitte og eventuelle lokale nedlukninger 
skulle foretages på sogneniveau. Det gav 
anledning til irritation som nogle måske 
erindre. Det faktum, at sognegrænser-
ne ofte ligger mærkeligt, gør det ikke 
nemmere. 

De passer ikke nødvendigvis med 
skole- eller bydelsgrænser, og nogle 
gange skiller de på tværs af en gade eller 
gennembores af en motorvej, metro 
eller kolonihave. Så det kunne opleves 
uretfærdigt, at ens sogn afgjorde, om 
man blev ramt af skærpede restriktioner, 
mens borgere 100 meter væk ikke gjorde 
det. Andre undrede sig over, hvorfor en 
gammel kirkelig geografisk inddeling skal 
bruges i dag. 

Ifølge Hans Raun Iversen, lektor emeritus 
i teologi på Københavns Universitet, skal 
man dog ikke glemme, at sogne også på 
andre områder stadig bruges til inddeling  
af danskerne. 
	 ”Hos Danmarks Statistik er sognene for 
eksempel stadig en fast størrelse, som 
en del data opgøres i. På samme måde 
vil mange kommuner sandsynligvis også 
se på tal for sognene, når de overvejer at 
udbygge skoler eller lignende. For sog-
nene er nogle af de mindste nedarvede 
enheder, vi har.”

Simon Peter Kirkes kirkeblade fortæller 
historien om et sogn med gudstjenester, 
mission, diakoni og et mangfoldig udbud 
af undervisning og arrangementer.

Her kommer tre nedslag:

I Kirkebladet fra marts 1948 kan man læse 
følgende: 
	 "Bibelkreds i hjemmene, Søndagsskole, 
K.F.U.K. møder. K.F.U.K. og K.F.U.M. spejde-
re. F.D.F spejdere, De unges fællesmøder, 
Møder for ældre, møder for tunghøre, 
Kvindekredsene for dansk Missions Sel-
skab, Børneplejestation, Møde i Den krist-
ne lægmandsbevægelse og bedemøder."

I kirkebladet fra december-februar 1993-
1994 kan man bl.a. læse: 

Tale holdt den 30. marts 2025 i anledning af 90-året for sognets oprettelse

Simon Peters sogn er fyldt 90 år
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Den 1. april 1935 blev Filips sogn delt, og Simon 

Peters sogn opstod. Først blev menighedshuset 

og præsteboligen bygget og i 1944 blev kirken 

færdiggjort. Foto: xxxxxxx

	 "Eftermiddagsmøder, Kirkekoncerter, 
Liturgisk gudstjeneste, Jule stue, Juletræs-
fest, fastelavnsfest, FDF/FPF, Menigheds-
plejens juleindsamling, Hjemmeværnets 
fejring af nytår ved gudstjeneste m.m."

Og ser man i de seneste kirkeblade kan 
man bl.a. læse: 
	 "Litteratur- og kunstsalon, koncerter, 
Minikonfirmanddag, Onsdagskomsam-
men, Drop-in, Musik og andagt, Kirkebio, 
Studiekreds, Fredagscafé, Luciagudstje-
neste, De 9 Læsninger, Babysalmesang, 
småbørnsrytmik, Korskole, Folkekor, F.D.F., 
Fællesspisning og m.m."

Det bliver spændende at se hvad der står 
i kirkebladet når sognet fylder 100 år!

Simon Peters Kirke var engang det yngste 
knop skud i Danmark af disse mindste 
nedarvede enheder kaldet sogne. Det er 
det ikke længere. Der ligger en 90 årig 
historie bag os, og en hel fremtid åben 
for os.

Til slut: Da daværende Formand for Kirke-
fonden stiftsprovst Dr. Henry Ussing ved 
grundstensnedlæggelsen af Simon Peters 
kirke – som i øvrigt var søndag den 30. 
marts 1930 altså præcis på dagen i dag 
for 95 år siden – talte han ud fra Apostlen 
Simon Peters ord:
	 ”På dit ord vil jeg kaste garnet ud, og 
Herrens ord til Peter senere: Frygt ikke, fra 
nu af skal du fange mennesker.” 

Og Ussing fortsætter:
	 "- hvad der her skal ske er, at vi gerne 
vil prøve at kaste garnet længere ud. 
Simon betyder den som hører og Peter: 
Klippemanden. Måtte Herrens ord blive 
hørt af mennesker, og få lov at skabe tro i 
hjerterne, en menighed af levende stene, 
der bygger på klippen.” 

De ord kan vi bære med os i dag.

I ønskes alle et stort tillykke med 90-års 
dagen for Simon Peters sogns oprettelse.
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I anledning af 90-års dagen for Simon Peters sogns oprettelse deler vi  
13 personlige vidnesbyrd fra sognebørn, som åbnet fortæller om deres liv  
i Simon Peters sogn, og deres relation til kirken – og hvordan fællesskabet  
her har sat spor i deres liv.

foregik. Jeg kendte fuldstændig kirken ud 
og ind. 

Hvad husker du om sognet tilbage i tiden? 
Det er ikke det jeg kan huske mest, men 
jeg husker Tove Fergo som gik med kon-
firmanderne ud at trave med bannere og 
jeg var med til at lave det ene, lige som 
når man laver kludeklip. Der lavede jeg 
det med Fiskerne og Peter der kaster net-
tet ud. Det var så flot og konfirmanderne 
havde sat nøgler på og fisk og så noget. 
Jeg kan ikke huske om de blev nummer 
2. De gik på gaden og var inde i forskelli-
ge kirker og præsten i kirkerne holdt en 
lille prædiken, så sang de lidt og gik så vi-
dere til næste kirke. Næste år vandt de så 
for det flotteste banner. Jeg husker også 
at organisten holdt koncerter og at der 
kom en del organister som Jesper kendte 
og operasangere som kom her og holdt 
koncerter. Der var virkelig kultur her.

Hvilke kirkelige begivenheder har betydet 
meget for dig?
Altså det har selvfølgelig også betydet 
noget for mig, at jeg har hængt alle mine 
ikoner op her, at jeg har fyldt hele salen 
med mine ikoner. Jeg har malet i 25år. 
Og så blev min moster bisat her af Tove 
Fergo .

Hvad skal kirken lægge sig på sinde/lægge 
særlig vægt på her til 90-års fødselsdagen?
Bedre samarbejde. 

Hvad ville du opfordre nyankomne 
sognebørn til?
Det kommer an på hvordan man har det 
med kirken. Jeg har jo kommet i kirken 
helt fra jeg var barn i søndagsskolen, og 
gået i ungdomsklub og sådan noget. 
Det har jo altid for mig bare været et sted 
hvor man kom og hvor jeg har følt mig 
godt tilpas. Så jeg har aldrig haft nogen 
berøringsangst over for kirken, feks at 
man ikke tør tale med præsten eller lign. 
Man kunne måske godt opfordre til at de 
nyankomne sognebørn bare skal have et 
lidt mere naturligt forhold til kirken. 

Vidnesbyrd til Simon Peters sogns 
90 års fødselsdag!

Lis

Hvor længe er du kommet i  
Simon Peters kirke?
Jeg har gået der siden Tove Fergos tid og 
hende havde jeg det ret godt med.

Hvad synes du, er det bedste ved  
Simon Peters sogn?
Det ved jeg egentlig ikke, men jeg har 
jo altid boet i Simon Peters sogn og altid 
kommet i kirken. 
Men jeg har jo også altid kunne lide kir-
ker. Jeg har altid godt kunne lide denne 
her kirke og har altid også kunne lide 
medarbejderne. Jeg var jo i menigheds-
rådet og dengang kom jeg i hvert fald en 
gang om ugen her over og drak morgen-
kaffe og snakkede med medarbejderne. 
Jeg var en del af det og vidste hvad der 
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Gunnar

Hvor længe er du kommet i  
Simon Peters kirke?
40 år.

Hvad synes du, er det bedste ved  
Simon Peters sogn?
Sammenhold og beliggenhed.

Hvad husker du om sognet tilbage i tiden?
Tove Fergo.

Hvilke kirkelige begivenheder har betydet 
meget for dig?
Desværre begravelser men også musik-
ken.

Hvad skal kirken lægge sig på sinde/lægge 
særligt vægt på her til 90-års fødselsdagen?
Prøve at få de unge med.

Hvad ville du opfordre nyankomne 
sognebørn til?
At deltage i flere forskellige ting som sker 
i kirken.

Lonnie 

Hvor længe er du kommet i  
Simon Peters kirke?
Ca. 10 år.

Hvad synes du, er det bedste ved  
Simon Peters sogn?
At de ansatte arbejder eksemplarisk godt 
sammen.

Hvad husker du om sognet tilbage i tiden?
Nu og da tilbage i tiden, interne kampe 
som ikke findes i dag.

Hvilke kirkelige begivenheder har betydet 
meget for dig?
500-året for Luther. Denne begivenhed 
blev naturligvis også afholdt i Simon 
Peters kirke. Den religiøse og verdslige 
historie om Luther blev gennemgået. 
F.eks. Luthers toregimentelæren og Lu-
thers angivelse af to hellige sakramenter. 
Luthers afvisning af den katolske kirke 
løgnagtighed. Citat af Johann Tetzel: ”Når 
pengene i kisten klinger straks sjælen ud 
af skærsilden springer” (med dine penge 
byggede man Peters kirken i Rom). 
Meget mere kunne siges om Luther, men 
det hele skulle siges kort. Selv med de 
menneskelige fejl Luther har stået for, så 
er Luther også sagt med nutidens ord: En 
af de største revolutionere personer som 
har levet på vores jord

Hvad skal kirken lægge sig på sinde/lægge 
særligt vægt på her til 90-års fødselsdagen?
At kirken er en del af Folkekirken som 
består af to dele. Det religiøse og det 
verdslige.

Hvad ville du opfordre nyankomne 
sognebørn til?
Gå aktivt ind i de ting som er centrale for 
Simon Peters kirke.

Alice Sonja

Hvor længe er du kommet i  
Simon Peters kirke?
Jeg er døbt i Filips kirken i 1934 og 
konfirmeret i 1948 i Simon Peters kirke af 
Ulrich Møllgaard, og viet i 1956 i Simon 
Peters kirke. Jeg havde to fætre som gik 
i søndagsskole i Simon Peters kirke. Min 
mand og jeg flyttede til Kastrup så der 
var en periode hvor jeg ikke kom. Men 
siden 2001er jeg kommet her.

Hvad synes du, er det bedste ved  
Simon Peters sogn?
Hyggeligt at komme, imødekommende 
præster og ansatte.

Hvad husker du om sognet tilbage i tiden?
Dejligt at komme i kirken.

Hvilke kirkelige begivenheder har betydet 
meget for dig?
Jeg husker gudstjenesterne juleaften, 
hvor vi børn sad på trappen op til menig-
hedssalen.
Min mand og jeg var også en gang til 
midnatsgudstjeneste nytårsaften.

Hvad skal kirken lægge sig på sinde/lægge 
særligt vægt på her til 90-års fødselsdagen?
Fortsat at være et dejligt sted at komme.

Hvad ville du opfordre nyankomne 
sognebørn til?
Kom i kirken og oplev det som sker, 
gudstjenester, foredrag, koncerter og 
mm.
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Flemming 

Hvor længe er du kommet i  
Simon Peters kirke?
Jeg startede med at gå i søndagsskole i 
slutningen af krigen, og så havde jeg en 
god ven, hvis far var klokker i kirken, han 
hed Busser og var meget gode venner 
med organisten og havde fået lært at 
spille på orglet, selvom han ikke var ret 
gammel, men meget musikalsk. Så vi gik 
over i kirken, når der var frit, og så spillede 
han jazz på orglet! Jeg gik på Gerbrand-
skolen indtil 4. mellem og kom jævnligt 
i kirken og spillede også fodbold med 
præstens søn, Søren [Krarup], som jeg gik 
i parallelklasse med. Men så har jeg været 
flyttet ”hjemmefra” København i mange 
år, men er nu vendt tilbage igen og bor i 
dag ude på Holmen. 

Hvad synes du, er det bedste ved  
Simon Peters sogn?
Som dreng boede jeg ved siden af i 
Kongohus, og der var et træværk, indtil 
cementgaragerne blev anbragt, og i skel-
let voksede tre gigantiske kastanjetræer. 
Vi børn ELSKEDE at klatre i dem! Vi var 28 
børn. Vi lavede huler og svævebaner, og 
så havde vi en stor sandkasse lige på den 
anden side. Det var smaddergodt! Bag-
siden af kirken var altså en del af vores 
legeplads. Den gamle degn gav os lov. 

Hvad husker du om sognet tilbage i tiden? 
Der var to præster, den ene var indremis-
sionsk præst, Ditlev Eriksen, som boede 
nede på Grækenland, og den anden var 
pastor Krarup, som havde præsteboligen, 
og de var meget uenige i deres opfattel-

se af kristendommen og havde nu og da 
bragende uenigheder.

Hvilke kirkelige begivenheder har betydet 
meget for dig?
Jeg var til bryllup, da jeg var 18 år. Det 
var min mors familie, og det var en 
meget festlig lejlighed. Men inden da 
var søndagsskolen det allerbedste! Den 
sognemedhjælper, som var der dengang, 
var virkelig god til at fortælle. Hun havde 
en stor sandkasse stående inde i hjørnet 
af Store sal, hvor beduinerne red med 
små dyr henover, og hun kunne lave hele 
forestillingen om israelitternes vandring 
i ørkenen! Og så havde vi også en sort 
mand, som nikkede med hovedet, når 
man puttede en mønt i. Så min mor gav 
mig altid en mønt med søndag eftermid-
dag til at putte i, og så gik pengene til Blå 
Kors, eller hvad det nu var. 

Hvad skal kirken lægge sig på sinde/lægge 
særlig vægt på her til 90-års fødselsdagen?
Noget af det som gjorde mest indtryk 
på – min far var jo med i frihedsbevægel-
sen – var henrettelsen af præsten, Tage 
Schack. Den har altid gået mig på. Min 
far fortalte mig, hvorfor det var sket: at 
Schack ikke havde ville prædike ved en 
stikkers begravelse. Det var jo en meget 
stærk holdning at have. En af mine fars 
yndlingsforfattere var Kaj Munk, så det 
hele passer lidt sammen. Det gælder 
altså om at bevare denne fortælling om 
Tage Schack, som med tiden vil forsvinde 
mere og mere.

Hvad ville du opfordre nyankomne 
sognebørn til?
Hvis de har tid, skal de melde sig ind i 
menighedsrådet, for det er noget af det 
allervigtigste. Nemlig at kirker, som trods 
alt har et budget, som de kan lave mange 
gode ting med, får en folkelig repræ-
sentation, som er med til at bestemme, 
hvad pengene skal bruges til. Så man 
skal kraftigt opfordre de mennesker, som 
kommer der, om de kunne tænke sig at 
bruge den tid der – bare en periode i 
deres liv – og deltage som folkevalgte i 
relation til kirkeligt arbejde.

Winnie

Hvor længe er du kommet i  
Simon Peters kirke?
Siden 1984(75

Hvad synes du, er det bedste ved Simon 
Peters sogn?
Det er svært, da jeg ikke har noget at 
sammenlighed med, men jeg er glad for 
alle aktiviteterne

-Hvad husker du om sognet tilbage i 
tiden? 
Der var søndagsskole, som begge mine 
børn deltog i 

Hvilke kirkelige begivenheder har betydet 
meget for dig?
Intet specielt

Hvad skal kirken lægge sig på sinde/lægge 
særlig vægt på her til 90-års fødselsdagen
Fortsætte med alle aktiviteterne og prøve 
på at engagere flere folk.

Hvad ville du opfordre nyankomne 
sognebørn til?
At kigge i Kirkebladet og se, hvad der 
interesseret dem
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Kirsten

Hvor længe er du kommet i  
Simon Peters kirke?
Jeg er døbt i Simon Peters Kirke i 1944 og 
det har været min kirke lige siden.

Hvad synes du, er det bedste ved  
Simon Peters sogn?
Jeg syntes det bedste er at her er stille, 
men tæt på by, skov, vand. Gode naboer 
og man kender området. 

Hvad husker du om sognet tilbage i tiden? 
Her var mange forretninger på villaveje-
ne feks. Frydens Park blev bygget men 
meget ligner sig selv.

Hvilke kirkelige begivenheder har betydet 
meget for dig?
Julegudstjenesterne, dåb, min konfirma-
tion og bryllup. Min tid som spejder og 
alle de sociale arrangementer. 

Hvad skal kirken lægge sig på sinde/lægge 
særlig vægt på her til 90-års fødselsdagen?
Alt det de gør for at s…. folk i lokalområ-
det /sognet. 

Hvad ville du opfordre nyankomne 
sognebørn til?
At komme mere i kirken og opleve alle 
de gode arrangementer her er, for både 
store, små og ældre.

Carl

Hvor længe er du kommet i  
Simon Peters kirke?
Siden september 2003.

Hvad synes du, er det bedste ved  
Simon Peters sogn?
De mange spændende foredrag.

Hvad husker du om sognet tilbage i tiden?
Specielt en tre dages tur med Niels 
Henrik Olesen til Sydslesvig var meget 
spændende og oplysende. Man havde 
ovenikøbet en studiekreds inden så man 
var godt forberedt om det historiske, 
politiske mm.

Hvilke kirkelige begivenheder har betydet 
meget for dig?
Specielt markeringer af nationale begi-
venheder i forbindelse med besættelsen 
og befrielsen.

Hvad skal kirken lægge sig på sinde/lægge 
særligt vægt på her til 90-års fødselsdagen?
Svar skyldig.

Hvad ville du opfordre nyankomne 
sognebørn til?
At få fat i et kirkeblad så man kan se hvad 
der sker af begivenheder og få udviklet 
sin horisont samt at møde mennesker 
man ellers ikke ville have mødt
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Annie

Hvor længe er du kommet i  
Simon Peters kirke?
Jeg startede med at komme i Simon 
Peter Kirke til konfirmandundervisning 
og jeg blev konfirmeret i 1947. 

Hvad synes du, er det bedste ved  
Simon Peters sogn?
Det er helheden, de ting der hænger 
sammen. Den der fornemmelse af at det 
er der man hører hjemme. Det er ligesom 
en udvidelse af ens hjem. Det er i hvert 
fald sådan at jeg føler det. Nærmest som 
en selvfølge, selvfølgelig er kirken der..

Hvad husker du om sognet tilbage i tiden? 
Jeg husker mest at mine venner og ven-
inder blev konfirmeret og festerne. Og 
jeg er selv blevet gift 2 gange derovre. 
Den anden gang var ved præsten Vilhelm 
Krarup, og der var det kun Erik og mig 
der var tilstede. 

Hvilke kirkelige begivenheder har betydet 
meget for dig? 
Som sagt de store begivenheder. 

Hvad skal kirken lægge sig på sinde/lægge 
særlig vægt på her til 90-års fødselsdagen?
Hvis du spørger mig; Ingen ting. Den skal 
bare være der som en ramme i menne-
skers liv, og det den jo.

Hvad ville du opfordre nyankomne 
sognebørn til?
At gå med til kirkekaffe. Jeg tror det er 
godt med den der kirkekaffe, og netop 
når der kommer nye til hvor man kan 
snakke om alt muligt og så kan man jo se 
hvor det ender..

Lillian

Hvor længe er du kommet i Simon Peters 
kirke?
Siden midt 1960.

Hvad synes du, er det bedste ved  
Simon Peters sogn?
Kirken ligger ca. midt i sognet.

Hvad husker du om sognet tilbage i tiden?
At der var to præster der var der i mange 
år. Stabilitet er godt.

Hvilke kirkelige begivenheder har betydet 
meget for dig?
Mine børns og børnebørns dåb og kon-
firmation.

Hvad skal kirken lægge sig på sinde/lægge 
særligt vægt på her til 90-års fødselsdagen?
At være åben og imødekommende for 
alle aldres klasser.

Hvad ville du opfordre nyankomne 
sognebørn til?
Kom og se kirken og mød de andre 
sognebørn

Ruth

Hvor længe er du kommet i  
Simon Peters kirke?
Simon Peters kirke har været i mit liv 
siden jeg var barn. Jeg startede ca. 1955 
i søndagsskole, der foregik i kælderen, 
husker at vi fik set billeder og hørte histo-
rier, og en figur sparebøsse der nikkede 
når den fik min søndags 25 øre. Senere 
gik jeg i mandags klub i den store sal, 
strikkede, hørte historier og Hanne spil-
lede klaver. Jeg var også spejder i nogle 
år her. Gik til gymnastik i flere år ca. 1980. 
Kirkeklokkerne der ringede kl. 18, minder 
mig om mig om min barndom, vi skulle 
komme ind og spise når de ringede.

Hvad synes du, er det bedste ved  
Simon Peters sogn?
Simon Peters kirke sogn giver mig tryg-
hed at høre til et sted.

Hvad husker du om sognet tilbage i tiden?
Jeg har været på mange skovture også 
med Niels Henrik Olesen, daglige og 
hyggelige ture. 

Hvilke kirkelige begivenheder har betydet 
meget for dig?
Jeg blev konfirmeret oktober 1961 hos 
Ditlev Christensen. Blev viet 1. juli 1967 af 
Vilhelm Krarup.

Simon Peters sogn 90 år



Anny

Hvor længe er du kommet i  
Simon Peters kirke?
I 1948 flyttede min familie til Frydenspark 
på Kastrupvej, tæt på kirken. I 1952 be-
gyndte jeg i søndagsskole i Simon Peters 
kirke sammen med min søster, som er 
et år ældre. Samme år startede Ditlev 
Christensens kone en syaften, der kom 
jeg også med min storesøster – jeg måtte 
kun deltage, hvis min storesøster også 
kom med, da det var om aftenen.

Hvad synes du, er det bedste ved  
Simon Peters sogn?
Simon Peters Sogn er et sogn i Amagerbro 
Provsti, med villaer og etageejendomme. 
Sognet er et geografisk afgrænset område, 
hvor medlemmerne af kristne kirkesam-
fund går til gudstjeneste m.v. i sognekir-
ken. * Fællesskab, der tager udgangspunkt 
i den kristne tro. * Anerkendelse af forskel-
lighed som noget værdifuldt. Femøren er 
et område beliggende ud til Øresund, i 
den sydlige del af Amager Strandpark, på 
grænsen til Kastrup Strandpark. Områ-
det er primært kendt som et udendørs 
koncertsted med en række årlige musi-
karrangementer. Femøren har lagt navn 
til den nærliggende Femøren Station, og 
huskes i forbindelse med åbningen af: * 
Øresundsbron (den 1. juli 2000) * Fem nye 
metrostationer på Østamager (den 28. 
september 2007) 

Hvad husker du om sognet tilbage i tiden?
Kastrup Fort. På pladsen var en friluftsbi-
ograf fra 27.5.1950 og indtil sommeren 
1963. 1200 siddepladser på lange bænke 

og 3000 ståpladser var der. Hver tør-
vejrs-sommerdag og -aften gennem 13 
år viste biografen gratis film (bl.a. ”De Tre 
Træmænd”) for børn og voksne fra hele 
Amager. Men da Københavns Kommu-
ne mente, at operatørrummet midt i 
gården var grimt – så rev man det ned 
og ryddede pladsen! Grøften som gik fra 
Grækenlandsvej til Engvej, var indhegnet. 
I dag er grøften fyldt op, indhegningen 
fjernet, og erstattet af en lang græsstribe. 
På hjørnet af Kastrupvej og Greisvej lå 
tre forretninger: Slagter, Købmand og 
Grønthandler. Hos købmanden fik rigtig 
mange kunder kredit og hos grønthand-
leren – som havde fisk liggende i en stor 
trætønde – tog man sin egen gryde med, 
når man f.eks. købte kartofler i løs vægt.

Hvilke kirkelige begivenheder har betydet 
meget for dig?
Simon Peters Kirke er en bykirke med 
mange forskellige aktiviteter og guds-
tjenester, men også med tid til ro og 
fordybelse. 
Min konfirmation v/Ditlev Christensen, 
mit bryllup v/Vilhelm Krarup, min datters 
konfirmation v/Niels Henrik Olesen. 
Senere i mit liv søgte jeg kirken igen, hvor 
jeg har deltaget i forskellige foredrag og 
udflugter. Jeg holder mig orienteret om 
begivenheder via Kirkebladet og Kirkens 
hjemmeside!

Hvad skal kirken lægge sig på sinde/lægge 
særlig vægt på her til 90 års fødselsdagen?
Evt. trykke et hæfte, hvor man fortæller 
om de aktiviteter der er sket, siden bogen 
”Kirke i tiden” blev udgivet i 2019. Evt. 
spørge medlemmer, hvad de kan byde 
ind med.

Hvad ville du opfordre nyankomne 
sognebørn til?
Hvis man er lidt usikker på at komme til 
gudstjenester, kan man starte sit besøg 
ved at deltage i nogle af de mange 
aktiviteter kirken har. I Kirkebladet – som 
uddeles i sognet – kan man læse nærme-
re herom.

Ann Vibeke 

Hvor længe er du kommet i  
Simon Peters kirke?
Jeg deltog i Joachims konfirmation sidst i 
80’erne og syntes, at kirken tiltalte mig.

Hvad synes du, er det bedste ved  
Simon Peters sogn?
Åbenhed-man føler sig velkommen af 
alle. Jeg går til korsang med organist 
Michael Due.

Hvad husker du om sognet tilbage i tiden?
Har gennem tiden (mange år) været til 
koncerter mm.

Hvilke kirkelige begivenheder har betydet 
meget for dig?
De 9 Læsninger var fantastisk.

Hvad skal kirken lægge sig på sinde/lægge 
særligt vægt på her til 90-års fødselsdagen?
Fortsætte med arrangementer såsom om 
historiske personer, foredrag og indbyde 
sognets beboere til at deltage.

Hvad ville du opfordre nyankomne 
sognebørn til?
At tage imod jeres tilbud og hjertevarme 
med børnekor, folkekor og meget mere.

 Simon Peters sogn 90 år
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Kommende 
menighedsrådsmøder
Tirsdag 10. juni 
Tirsdag 19. august
Menighedsrådsmøderne er offentlige.
Alle dage kl. 18.30

Menighedsrådet er  
nu fuldtalligt

Valgte medlemmer
Formand: Eva Borup Sørensen
Næstformand: Constantin Dalsgaard
Kasserer: Morten Kjærgaard
Kontaktperson: Martin Storm-Andersen
 
Øvrige medlemmer
Annie-Lone Jensen, Anne Palm-Henrik-
sen, Lars Grønbæk, Lillian Schmølker, 
Torben Demstrup, Søren Valdsgaard, 
Winnie Hansen. 

Stedfortrædere
Bente Mejer Hilskov, Iben Marie Mejer 
Hilskov, Birgit Lilian Larsen

Fødte medlemmer
Jens Frederik Olsen (sognepræst)
Anne Louise Nielsen (sognepræst)

Observatører med taleret,  
men uden stemmeret
Medarbejderrepræsentant:  
Michael Due
Kirkeværge: Keld Jensen
Bygningskyndig: Jacob Ingvartsen

Vikarpræst i Simon Peter

I Simon Peters Kirke har vi i en periode 
haft to præster: Jens Frederik Olsen og 
Anne Sofie Nielsen. Jens Frederik har 
en fuld stilling (100%) og Anne en halv 
stillinge (50%). Vi har nu fået bevil-
liget 50% mere og derfor har vi fået 
Christian Sylvester Christensen med 
på holdet som vikar. Her præsenterer 
han sig selv.

Jeg hedder Christian Sylvester Christen-
sen. Jeg er 55 år, og bor på Østerbro med 
min kone, Camilla, og vores datter Eva 
på snart 4 år, og jeg skal, varetage en 
halvtreds procent stilling. 
Jeg er oprindeligt uddannet cand.mag. 
i filosofi fra Københavns Universitet, 
og var i 27 år, fra 1994-2021, ansat i det 
private erhvervsliv. I løbet af de år var der 
imidlertid noget, der langsomt begyndte 
at vågne i mig. I starten kunne jeg ikke 
rigtig finde ud af, hvad det var, men det 
blev stærkere og stærkere, og med ét, 
i sommeren 2019, hvor mit liv tog en 
uventet drejning, kunne jeg pludselig 
mærke, hvad det var. Det var et kald!
-	 Jeg skal være præst, sagde jeg til min 
familie. 
-	 Præst? Nu? Men du fylder jo 50 i næste 
måned!? 
-	 Ja. Men det skal jeg. Jeg er nødt til at 
starte forfra. 

Farvel til  
Susanne Engholm Bach
Vores mangeårige kirketjener Susanne 
stoppede den 31. oktober 2024 efter 7 
års ansættelse.
Vi har været glade for Susanne og ønsker 
hende al muligt held og lykke i sin pensi-
onstilværelse og håber, at hun vil nyde sit 
otium i mange år fremover.

Og det gjorde jeg så. I efteråret 2022 skrev 
jeg speciale og kunne skrive cand.theol. 
på visitkortet. I juni 2023 var jeg færdig på 
pastoralseminariet, og i marts 2024 blev 
jeg fastansat som sognepræst i Højde-
vangskirken, nabokirken ovre på Irlands-
vej, hvor jeg nu har været i godt et år.
Der er imidlertid stadig plads i min 
kalender, så da provsten spurgte, om jeg 
kunne hjælpe her i Simon Peters Kirke, 
sprang jeg straks til. Jeg ser frem til opga-
ven, og glæder mig meget til at lære jer 
alle sammen at kende.



Årets Skovtur
Torsdag 12. juni kl. 9.00-18.00	
Skovturen i år går til Roskilde Domkirke 
hvor vi får en omvisning. Middagsmaden 
indtages på Restaurant Upstairs og efter 
spisningen kører vi til Vallensbæk Kirke 
og Helligtrekongers Kirke hvor sogne-
præst Christa Lund Herum fortæller om 
Kirkenes historie.
Turen afsluttes med kaffe og lagkage på 
spisestedet Mosen.
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Turens pris er 250 kr. pr. person for varm 
middagsmad, en genstand samt kaffe og 
lagkage. 
Sidste tilmeldingsfrist er 5. juni kl. 12.00 
på kirkens kontor. 
Skovturens program kan findes i brochu-
reholderne, våbenhuset og på kirkens 
hjemmeside.

Simon Peters Sogns Menighedspleje, 
som arrangerer skovturen, ønsker alle 
deltagere en god tur!

Modelteater
Onsdag 25. juni kl. 19.00
Torsdag 17. juli kl. 19.00
Torsdag 7. august kl. 19.00
Winnie Ebert spiller i løbet af som-
meren tre modelteaterforestillinger i 
møde- og konfirmandlokalet på 1. sal.
Programmet bliver annonceret på 
hjemmesiden og i udhængs skabene.
Tilmelding er nødvendig på kirkens 
hjemmeside eller kirkens kontor.



Litteratur- og Kunstsalon
Cand. Mag. Lise Lotte Frederiksen holder 
foredrag om store personligheder eller 
forfattere.
Der afsluttes med et lettere traktement.

OBS nyt tidspunkt!  
Alle dage kl. 17.00 -19.00.
Tilmelding er påkrævet senest torsdagen 
før afholdelse af arrangementet.
Tilmelding på kirkens hjemmeside eller 
kirkens kontor. Det er gratis at deltage.

Tirsdag 26. august
Benny Andersen
Benny Andersen er en af vores mest fol-
kekære digtere. Hvem kender f.eks. ikke 
Svantes viser og sangen om Nina?

Han har skrevet for både børn og voksne 
– med stor kærlighed til sproget. Mange 
børn kan således huske bogen om 
Snøvsen. Og han har kærligt drillet os, når 
han syntes, vi blev for snæversynede og 
provinsielle.

Midsommerandagt
Torsdag 19. juni kl. 17.00
Efter andagten er der tid til hyggeligt 
samvær med ost og rødvin i menigheds-
husets store sal eller i gården.

Familiegudstjeneste
Lørdag 21. juni kl. 14.00
Familiegudstjeneste med børne- og 
ungdomskorene.
Vi slutter sæsonen af med is og korsang 
efter gudstjenesten

Kirkebio
Onsdag 11. juni, 9. juli & 13. august 
Alle dage kl. 19.00
Vi ser en god film i menighedshusets  
lille sal.
Det er gratis at deltage

Amager Provstis Fællessangprojekt

Den nye Højskolesangbog  
fra A til Å
Onsdag 3. september kl. 17.30-19.30
Dagens gæst bliver præsenteret i næste 
kirkeblad.
Vi synger nr. 281-287 og nr. 315-321.  
Der vil være en kort spisepause. 
Gratis entré
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Vi kommer til at høre nogle af hans allerfi-
neste digte, og sammen synger vi et par 
af dem, der er skrevet musik til. Der er al-
tid humor til stede, men med en alvorlig 
undertone og stof til eftertanke.

Aktiviteterne holder sommerferie

Drop In 
– holder sommerferie i perioden maj-august

Onsdagskomsammen 
– holder sommerferie i perioden maj-august

Fredagscafeen holder også ferie
– vi ses i september

Folkekoret synger sidste gang 12. juni inden sommerferien
Og begynder igen 4 .september

Børnekorene følger skolernes sommerferie
Hold øje med kalenderen på hjemmesiden for startdatoer



Iben Krogsdal

Birgitte Bech

Agnethe Maagaard

Laila Westergaard

Sommerhøjskole  
i Simon Peters Kirke
Lørdag 28. juni og søndag 29. juni
To dage med fantastiske foredrag, 
frokost og stoleyoga. 

Temaet er Kvinder i Kirkekunst 

Højskolen begynder lørdag kl. 10.00 med 
morgenbrød og kaffe. 
Dagen byder på salmeforedrag med 
salmedigter Iben Krogsdal samt foredrag 
med Agnethe Maagaard, som fortæller 
om sin kunst med glas. 

Søndag er der gudstjeneste kl. 10.00. Vi 
skal bl.a. synge salmer af Iben Krogsdal.
Højskolen begynder kl. 11.30.
Vi får besøg af Birgitte Bech der er tidli-
gere præst. Hun fortæller om kvinder i 
kirkekunsten og biblens kvinder. Dagens 
anden foredragsholder er billedhugger 
Laila Westergaard der vil fortælle om sin 
kirkekunst. 

Der er 'Stoleyoga' i pausen. 
Morgenbørd lørdag og frokost, kaffe og 
kage begge dage er inkluderet i prisen. 
Pris for begge dage kr. 300.
Tilmelding på kontoret eller på kirkens 
hjemmeside. 

Fernisering
Søndag 15. juni kl. 11.00
”Man siger at alt afhænger af øjet, som 
ser. Nogle fanger helheden, andre 
fæstner sig ved detaljen. Men først og 
fremmest handler det om at kunne se.”

Simon Peters kunstudvalg inviterer til 
fernisering i kirkens store menighedssal 
efter gudstjenesten hvor Flemming 
Sørensen udstiller Gadefotos fra 
Amagerbrogade fotograferet igennem 
2024, Gipsafstøbningerne, Trådtræer og 
Skulpturer.



Find informationer og tilmeldingsformularer 
til vores arrangementer på 
www.simon-peters-kirke.dk

Der er fuld fart over feltet når de mange kor og musikhold 
finder sted i ugens løb.

Babysalmesang er lidt en undtagelse. I kirkens smukke rum ny-
der vi en rolig stund med de nysgerrige babyer og deres foræl-
dre. Vi bruger vores sanser og opdager den spændende verden 
omkring os med fokus på samværet og musikken. Alle kan være 
med – også dig der synger falsk eller har to venstrefødder.

Småbørnsrytmik er univers fyldt med musik for børn i vugge-
stuealderen. Her mødes vi og synger, danser, leger og trommer 
til et udvalg af salmer og klassiske børnesange. 

Frøspirekoret er for de fantasifulde børnehavebørn som gerne 
vil synge sammen og blive fortrolig med korsang på et tidligt 
tidspunkt – i en tryg og legende ramme. Vi har udgangspunkt i 
sange om årstider, dyr og verden omkring os. 

Holdene for førskolebørn med forældre (babyer, vuggestue og 
børnehavebørn) koster 100 kr for et forløb på 8 gange. 
Der er fire forløb årligt: Efterår, julen, forår og sommer. 

Kom og syng og leg med os!
Korene for skolebørn – Simon Peters Kirkes Korskole – er et 
sangligt, socialt og skønt udviklingsfælleskab med ugentlig 
korsang fyldt med læring om korsang og musik. Vi er aktive kor 
med mange koncerter og sociale arrangementer i årets løb.

Det er gratis at være med. Til gengæld kræver det opbakning 
til de ugentlige prøver og arrangementer / koncerter både i 
kirken, til stævner, på plejehjem, i Tivoli mm.

Spirekoret er for 0.-2. klasse.
Juniorkoret er for 3.-5. klasse.
Ungdomskoret er fra 6. klasse.

Man kan optages i korene året rundt. Kontakt vores underviser 
hvis du vil prøve at synge med. Tilmelding og info om aktuelle 
øvetider kan findes på kirkens hjemmeside. 

Samtlige hold undervises af Bettina som er kandidat i musik fra 
Det Kgl. Danske Musikkoncervatorium.

Tilmelding til konfirmation

Hvis du går begynder i 7. klasse i 2025 
og skal konfirmeres foråret 2026, skal 
du tilmelde dig konfirmationsforbere-
delse og konfirmation ved at udfylde 
formularen på vores hjemmeside. 
Har du spørgsmål til undervisningens 
indhold eller andet, er du velkommen 
til at kontakte kirkens præster. 



S I D E N  S I D S T

Årets konfirmander havde skrevet 
bønner, valgt salmer og prædikede til 
deres egen gudstjeneste.

Søndag 4. maj markerede vi 
befrielsen med kransenedlæggelse 
ved Tage Schacks mindestenen.

Fastelavns søndag emmede 
menighedshuset af liv. Her er det de 
yngste i gang med at slå ”katten af 
tønden”.
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Simon Peters Kirke
Kastrupvej 155, 2300 Kbh S
www.simon-peters-kirke.dk
www.facebook.com/SimonPetersKirke

Sognepræst Jens Frederik Olsen
Wibrandtsvej 41 A, 2300 Kbh S
Tlf: 5144 3459 · jefo@km.dk
Fri mandag. Træffes efter aftale

Sognepræst Anne Louise Nielsen
Tlf: 3022 1579 · anlni@km.dk
Fri mandag. Træffetider tirsdag og torsdag

Sognepræst  
Christian Sylvester Christensen
Tlf.: 30 12 67 37 · chsc@km.dk
Fri mandag og fredag. Træffes efter aftale

Organist Michael Due
Tlf. 3111 1742 · m.due@reedue.dk

Børnekorleder
Bettina Cecillia Rasmussen
Tlf. 2763 4285 · bettinamus@gmail.com

Kirke- og kulturmedarbejder Rie Forsell
imfo@km.dk

Kirketjenere Merete og Anita
Træffes i kirken kl. 8-13
Tlf. 7178 2595 · spkirketj@gmail.com

Menighedsrådsformand
Eva Borup Sørensen
evboru@comxnet.dk

Kirkeværge Keld Jensen
Tlf. 4261 6768 · Jensenkeld54@gmail.com

Kordegnekontoret 
Kordegn Brian knudsen
Kordegn Hans Nabe-Nielsen, onsdag 
Tlf. 4018 0055
simonpeters.sognamagerbro@km.dk

Wibrandtsvej 41 B, 1. sal, 2300 Kbh S 
Åbningstider: Mandag kl. 9-13 
Tirsdag kl. 12-18 · Onsdag kl. 9-13 
Torsdag kl. 10-13 · Fredag kl. 10-13

Kirkebil
Er du afhængig af transport, kan du  
bestille en bil til gudstjenesten i  
Simon Peters Kirke. Ring og bestil hos 
kordegnen senest fredag kl. 12.00.

Kirkekaffe
Der er kaffe i den store sal hver søndag 
efter gudstjenesten.

Evt. aflysning af arrangementer bliver 
annonceret på kirkens hjemmeside  
og i udhængsskabene

Søndag 1. juni
6. søndag efter påske · Joh. 15,26-16,4

Kl. 10.00 · Anne Louise Nielsen

Fredag 6. juni
Kl. 17.00 · Musik og andagt

Søndag 8. juni
Pinsedag · Joh. 14,22-31

Kl. 10.00 · Christian Sylvester Christensen

Mandag 9. juni
Anden pinsedag · Joh. 3,16-21

Kl. 8.30 · Jens Frederik Olsen
kl. 11.00 · Amagerbro og Amagerland 
provstiers Udendørs fællesgudstjeneste 
på 5-Øren.

Søndag 15. juni
Trinitatis søndag · Joh. 3,1-15

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Torsdag 19. juni 
Kl. 17.00 · Midsommerandagt

Lørdag 21. juni kl. 14.00
Familiegudstjeneste
Kirkens børne- og ungdomskor  
medvirker

Søndag 22. juni
1. søndag efter trinitatis · Luk. 16,19-31

Kl. 10.00 · Christian Sylvester Christensen

Søndag 29. juni
2. søndag efter trinitatis · Luk. 14,16-24

Kl. 10.00 · Anne Louise Nielsen

Fredag 4. juli
Kl. 17.00 · Musik og andagt

Søndag 6. juli
3. søndag efter trinitatis · Luk. 15,1-10
Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen
Prædikant: Hans Nabe-Nielsen

Søndag 13. juli
4. søndag efter trinitatis· Luk. 6,36-42
Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Søndag 20. juli
5. søndag efter trinitatis · Luk. 5,1-11
Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Søndag 27. juli
6. søndag efter trinitatis · Matt. 5,20-26

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Fredag 1. august
Kl. 17.00 · Musik og andagt

Søndag 3. august
7. søndag efter trinitatis Luk. 19,1-10

Kl. 10.00 · Christian Sylvester Christensen

Søndag 10. august
8. søndag efter trinitatis · Matt. 7,15-21

Kl. 10.00 · Anne Louise Nielsen

Søndag 17. august
9. søndag efter trinitatis · Luk. 16,1-9

Kl. 10.00 · Christian Sylvester Christensen

Søndag 24. august
10. søndag efter trinitatis· Luk. 19,41-48

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Søndag 31. august
11. søndag efter trinitatis · Luk. 18,9-14

Kl. 10.00 · Anne Louise Nielsen

Musik og andagt
Første fredag i måneden kl. 17.00
Vi synger fra Salmebogen,  
Højskolesangbogen mv.

Har du brug for at tale med 
en præst, så kontakt os.  
Vi har tavshedspligt.


